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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

 15ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 10.05.2021 
 

ATA Nº 028/2021 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 15ª Sessão 
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada aos dez 
dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Elias Andrade fez a leitura de 
um texto bíblico e na sequência o presidente pôs em aprovação as atas das sessões 
anteriores, 14ª Sessão Ordinária e 11ª sessão extraordinária, e ninguém se 
manifestando contrariamente as atas foram aprovadas. Na sequência os vereadores 
assinaram o termo de presença, estando todos presentes na sessão. O secretário então 
fez a leitura do Ofício 130/2021 - Gabinete – Balancete Financeiro, e leu também 
a Mensagem do Executivo nº. 021/2021 - Projeto de Lei nº. 022/2021. Dando 
continuidade à sessão o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a 
segunda discussão e segunda votação PL-017/2021/E – Autoriza o Executivo 
Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito Adicional Suplementar para o Exercício de 
2021 e dá Outras Providências. O secretário fez a leitura da justificativa e pareceres 
ao projeto, sento todos os pareceres favoráveis, o presidente então pôs em discussão 
o projeto onde se manifestaram os vereadores Jair Bogler, Elias Andrade e Algacir 
Kroth que fizeram comentários ao projeto se posicionando contrários a ele e 
manifestando os motivos por serem contrários. Em votação o projeto foi rejeitado por 
cinco votos contrários e três votos favoráveis, votando contrariamente ao projeto os 
vereadores Ceni Justen, Algacir Kroth, Elias Andrade, Valentin Kniphoff e Jair Bogler, 
e votando favoráveis ao projeto os vereadores Maico Luzzi, Jair Rauber e Tarcisio 
Mascarello. Em seguida o presidente passou a única discussão e única votação do 
REQ-002/2021 – Bancada UPM - para que a administração municipal informe o 
prazo para reabertura do posto de atendimento do Detran no município de Missal. 
Após o secretário fazer a leitura o presidente colocou em discussão o requerimento 
onde se manifestaram os vereadores Elias Andrade, Algacir Kroth e Maico Luzzi, 
tecendo comentários ao requerimento. Em seguida o presidente pôs em votação o 
requerimento sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade à sessão o 
presidente passou a leitura das INDICAÇÕES onde o secretário fez a leitura da IN-
133/2021 – Jair Bogler - Para que sejam feitas duas lombadas na Rua 
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Independência no distrito do Portão Ocoí. O autor da indicação se manifestou e 
justificou sua indicação. Na sequência o secretário leu a IN-134/2021 – Jair Bogler 
- Para que seja instalada iluminação pública na sequência da Rua Humberto Chechi 
até o campo Estrela e da vila do Portão Ocoí até o Laticínio Costa. O vereador Jair 
Bogler se manifestou e justificou sua indicação e o vereador Valentin Kniphoff se aliou 
a indicação tecendo comentários a ela. Em seguida o presidente passou a leitura da 
IN-135/2021 – Tarcisio, Jair Rauber e Maico - Para que seja feita poda de 
árvores no distrito de Dom Armando. O vereador Tarcisio se manifestou e justificou a 
indicação. Em seguida o presidente passou a leitura da IN-136/2021 – Tarcisio, 
Jair Rauber e Maico - Para que seja feito um projeto para alargamento da Rua Dom 
Pedro I com estacionamento, em frente a praça e a nova unidade de saúde. Os 
vereadores Maico e Jair Rauber se manifestaram e comentaram a indicação. O 
secretário então fez a leitura da IN-137/2021 – Elias Andrade - Para que seja feita 
pavimentação poliédrica seguindo da propriedade do Sr. Lauro Nicodem sentido a 
Disam. O autor se manifestou e teceu comentários sobre sua indicação. Na sequência 
o secretário fez a leitura da IN-138/2021 – Algacir Kroth - Para que seja feita 
pavimentação poliédrica na Linha Caçador, da propriedade do Sr. Roque Ruscheinsky 
até a entrada para Santa Cecília nas proximidades da propriedade do Sr. Clóvis Kist. O 
autor disse que se manifestaria na tribuna sobre a indicação e então o presidente 
passou a leitura da IN-139/2021 – Tarcisio, Jair Rauber e Maico - Para que seja 
feito um projeto de galerias pluviais com boca de lobo e melhorias nas calçadas na 
comunidade de Vista Alegre. O vereador Jair Rauber justificou a indicação e então o 
presidente passou a leitura da IN-140/2021 – Algacir Kroth - Para que seja feito 
um passadouro de gado na propriedade do Sr. Aparecido José dos Santos na 
comunidade de Linha Santa Catarina. O autor disse que se manifestaria na tribuna 
sobre a indicação e então passou-se a leitura da IN-141/2021 – Algacir Kroth - 
Para que seja feito um recuo de pista na PR-495 próximo a empresa Total Mix na 
entrada da estrada que liga à comunidade de Santa Cecília. O vereador Tarcisio se 
aliou a indicação e fez alguns comentários sobre recuos de pista. Dando continuidade 
à sessão o presidente passou a ENTREGA DE PROJETO(S) onde foi baixado para as 
comissões o PL-022/2021/E – Autoriza o Executivo Municipal a Efetuar a Abertura 
de Crédito Adicional Suplementar para o Exercício de 2021 e dá Outras Providências. 
Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às 
CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou para se manifestar na tribuna o vereador 
Algacir Kroth que falou da indicação nº 100/2021 que tinha feito em parceria com o 
vereador Elias, para que fossem feitas melhorias nas estradas que ligam Linha São 
Francisco a Linha Santa Catarina e Linha Santa Cataria a Linha Bandeirantes, e então 
como tinha sido atendido deixou um agradecimento especial ao secretário de obras e 
disse que a população que mora naquelas comunidades estava contente bem como as 
demais pessoas que usam aquelas vias. Falou sobre a indicação do passadouro de 
gado citando que havia verba prevista no município para essas obras e então estava 
fazendo esse pedido de passadouro. Também falou sobre a indicação de recuo na PR-
495 citando que tinha sido procurado por moradores da comunidade de Santa Cecilia 
que falaram de situações que quase aconteceu acidentes naquele local, deixando sua 
indicação para que o poder executivo pudesse entrar em contato com o DER e fazer o 
possível para resolver o problema daquele acesso. Comentou também sobre sua 
indicação para pavimentação poliédrica na comunidade de Linha Caçador, em um 
trecho de 2500 metros conforme o local citado na indicação, e atenderia em torno de 
15 famílias diretamente e mais as comunidades ao entorno, onde há bastante 
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produção agrícola naquela região. Se aliou a indicação sobre o trecho que liga São 
José a comunidade de São Pedro dizendo que também tinha sido cobrado sobre essa 
estrada e tem visto bastante investimentos na área de suínos e frango e todos esses 
avicultores e suinocultores estão reivindicando melhores estradas, e, eles junto com o 
poder executivo tem que buscar recursos e fazerem o possível para melhorias dessas 
estradas, e estaria conversando com o executivo, sabendo que eram altos o 
investimentos, e o que não conseguisse com o executivo estariam buscando fora, com 
deputados, para que realmente as estradas pudessem ser melhoradas para as famílias 
e produtores que precisam se deslocar e escoar a safra. O vereador Jair Rauber usou 
o tempo cedido a ele e parabenizou o colega pela indicação nº 138/2021 tecendo 
comentários a ela e também pediu que fosse enviado um oficio de repudio ao DER por 
estarem retirando o resíduo do asfalto do município. O vereador Valentin Kniphoff 
também comentou sobre a viagem a Curitiba onde tinha pedido verbas para melhoria 
das estradas rurais do município, tecendo comentários também sobre pavimentação 
das estradas no município. Em seguida o vereador Elias Xavier Andrade se 
manifestou na tribuna e agradeceu ao poder executivo por ter atendido a indicação de 
nº 071/2021 citando que no começo do ano ele esteve com o produtor reunido com o 
prefeito pedindo que o município atendesse ao anseio da comunidade. Comentou 
sobre a indicação de nº 100/2021 que tinha sido atendido, e citou também a indicação 
para reabertura da UBS de vista alegre que também tinha sido atendida, e isso não 
era mérito do vereador por fazer uma simples indicação, a indicação era simplesmente 
o anseio da população que cobra os vereadores, que repassam as demandas ao 
prefeito em forma de indicação, e disse que o maior anseio da população missalense 
era a melhoria nas estradas, citando a situação dos municípios vizinhos em relação a 
pavimentação de estradas. Citou as rodovias que cruzam Missal e não possuem 
acostamentos e que isso precisava ser melhorado, e citou que têm  visitado diversos 
municípios e tem visto que certos municípios tinha um visual bem agradável na 
chegada dos municípios onde podiam ver ciclovias ao longo da PR, se perguntando o 
porquê Missal ainda não tinha, e iria torcer que esta administração e administrações 
futuras pudessem pensar diferente e investir diferente os recursos. Encerradas as 
manifestações na tribuna o presidente convidou os colegas para participarem de uma 
reunião após a sessão e convidou os vereadores para reunião das comissões na quarta-
feira às nove horas e nada mais tendo a ser deliberado encerrou a sessão. 


